

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.-Núm. 15.444

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 27 de Diciembre de 1932

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS

Gaceillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 13

Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

ASPECTOS LOCALES

EL TIEMPO VUELA

El tiempo vuela. Parece que fué ayer cuando veníamos circular, por las calles de Huelva, a hombres y mujeres provistos de los almanques que, para este año, cuya edición está iniciándose ya, acostumbra a publicar el Comercio como obsequio a la clientela a cambio de propaganda de la Ca-

Ya hace días que se está reproduciendo la misma estampa, con los portadores de calendarios, "gotosina" de los muchos que tiene la monomanía de coleccionar almanques, cuya finalidad es bien distinta de la que le dan sus poseedores.

Comprar u obtener en regalo varios calendarios es lo mismo que adquirir o que se regalen a uno varios números de un mismo periódico de idéntica fecha, salvo el caso en que se trate de que en el periódico figure el cupón de un concurso.

Lo que ocurre es que el coleccionador de calendarios lo que efectivamente quiere coleccionar son cuadros más o menos auténticos.

El tiempo vuela. Parece que fué ayer cuando empezaron las obras del nuevo Instituto, asegurándose que para el curso siguiente quedaría vacío el caserón de la calle Méndez Núñez porque el edificio del paseo del Conquero estuviera ya, no solamente terminado en su construcción sino debidamente amueblado y con sus aulas funcionando.

Sin embargo, no es así. En el Conquero está la nueva casa, a medio hacer, desahogada ya de tanto esperar y atolondrada de tanto oír en su favor sin ser favorecida. Más que el "tostado" se ha escrito y más que en un mitin se ha hablado, para conseguir otra cosa que escribir y hablar, entreteniéndose al lector y al auditorio con la esperanza del "hoy no se hace, mañana, sí".

Ultimamente, se realizó un viaje a Madrid en el que quedaron puntualizados los extremos del asunto de la cesión al Estado, valor entendido que existía de antemano al viaje, por las gestiones de representantes parlamentarios interesados en la causa.

Poco después de este viaje, se nos ratificó la satisfactoria solución del problema con la repetición de lo ya sabido. Y la Prensa dió, en sus columnas, la grata nue-

va, con "reprise" que determinó una manifestación estudiantil de regocijo.

Ha llegado el día de hoy estando el asunto con el mismo adelanto que cuando la delegación de la Comisión Gestora de la Diputación regresó de la capital de la República.

El tiempo vuela. Parece que fué ayer cuando se habló en la sesión municipal de la reorganización del Cuerpo de la Policía Urbana y del nuevo Reglamento del mismo, porque había que procurar que este Cuerpo llenara cumplidamente el cometido para que fué creado.

No había personal bastante para responder a los servicios, estando estos a merced de las combinaciones que se hiciera para atender con cinco celadores lo que exigía las actividades de diez. No era posible que cada uno de estos hombres se multiplicara, estando como Dios, en todas partes. Las hojas de servicio demostraban que todos cumplían, incluso haciendo cosas que no eran de su competencia. La desatención del servicio no dependía, pues, de la voluntad de ellos, dimanaba de la escasez de los mismos. Ni aún siendo panes y peces cabía la multiplicación. Aquello fué una vez y se lo llevó la Historia. Sagrada es la misión del celador de la Policía Urbana en la desembocadura de varias calles para velar por la observancia de las ordenanzas municipales en la circulación rodada, hasta el extremo de no serle permitido estar de charla con el amigo o con el conocido, mientras los transeúntes se defienden solos del atropello inminente del automóvil que entra en juego dentro del torbellino de otros automóviles, camiones u otros vehículos.

Y si de esa coincidencia de calles no debe moverse para prevenir aquellas eventualidades ¿cómo podrá acudir a otro mister de su cargo en distinto punto de la vía pública en el que debiera haber otro celador? Nada, la reorganización se imponía entonces—allá por la fecha que, de momento, no recordamos—cuando el Concejo lo acordó y el edil delegado se dispuso a redactar el nuevo Reglamento que está redactado.

Y estamos a 27 de diciembre, del 32 cado, a igual altura que en la noche del acuerdo en cuestión.

DE FUTBOL

EL ONUBA VENCE AL HUELVA DEPORTIVA POR CINCO GOALS A UNO

A las órdenes del árbitro Pepe Saavedra, se celebró el pasado domingo, en el campo del Velódromo, un partido amistoso entre los equipos locales Onuba F. C. y Huelva Deportiva.

En el primer tiempo se vieron más jugadas de los del Huelva Deportiva que del Onuba, que estuvo apático y sin entenderse.

El defensa izquierda Payán en un acoso de la delantera del Huelva Deportiva tiró el balón a su portero Matito y este dejó pasar cándidamente el cuerpo por su puerta, valiéndole al Huelva Deportiva el primer goal y único que logra en la tarde, terminando esta primera parte con uno a cero a favor del Huelva Deportiva.

En la segunda mitad, el Onuba comenzó presionando y cuando faltaban unos quince minutos para finalizar el partido en una briosa arrancada de la delantera, Miguel Ángel aprovechando un rechace, después de una buena parada de Santacruz consiguió el primer tanto para los suyos y con esto el empate.

El mismo jugador que se nos reveló como delantero excepcional, metió el segundo tanto para el Onuba. Santacruz que estuvo realizando inmejorables paradas tuvo que emplearse a fondo ante las acometidas de los del Onuba en estos últimos minutos.

Vázquez fué el autor del tercer tanto de preciosa ejecución y más tarde M. Ángel volvió a marcar el cuarto goal en una aneque ante la puerta de Santacruz y poco después Orea y casi a la terminación logró el goal quinto, dándose fin al encuentro con la victoria del Onuba por cinco goals a uno del Huelva Deportiva.

En este partido les faltaron tanto al Onuba como al Huelva Deportiva algunos de sus buenos elementos como son Quilón, Morita, Santos, Fernando y Vallejo por el Onuba y Corsi, Taseró, Fornalino, Rafael y Saldaña por el Huelva Deportiva, distinguiéndose por este equipo el trío defensivo en primer lugar: la línea media cumplió y en la delantera Morgado y Santana.

Del Onuba Muñoz y Marculeta como trabajadores y durante los últimos quince minutos del partido todos jugaron con entusiasmo y técnica sobresalientemente Miguel Ángel el que estuvo sencillamente colosal.

Se alinearon los equipos:

Onuba.—Matito; Muñoz, Payán I; Marculeta, Durán, Barbate; Gallego, M. Ángel Orea, Vázquez y Anillo III.

H. Deportiva.—Santacruz; Mora, Anillo I, Escalba II, Payán II, Salguero; Hervey, Morgado, Mesa, Alza y Santana.

EL CAMPEONATO DE HUELVA

En el campo del Titán se jugó el domingo por la tarde el primer partido de campeonato de primera categoría, organizado por la Federación Local de Fútbol, conteniendo los equipos C. D. Prosperidad y Atlético F. C.

El primer tiempo terminó con cuatro tantos a favor del Prosperidad por uno del Atlético.

Dos fueron marcados por el centro delantero Tomasito, uno por el extremo izquierda y el otro por el interior derecha.

El del Atlético le metió el extremo izquierda Castellano.

En el segundo tiempo volvieron a marcar dos tantos más los del Prosperidad por ninguno de sus contrarios.

Estos dos nuevos goals fueron obra de Tomasito.

El partido terminó con el triunfo del Prosperidad por seis goals a uno del Atlético.

El arbitraje estuvo muy bien dirigido por Pepe Sarrion.

En la mañana de este mismo día y en el campo del Titán se celebró un match de balón amistoso entre los modestos teams C. D. Benavente y Agrupación Artística Benavente.

El partido terminó con el empate a cinco tantos.

De árbitro actuó el aficionado señor Herves.

Después del partido los equipos pasaron al local de la sociedad que lleva el mismo nombre de los equipos, donde celebraron una alegre fiesta para conmemorar sus primeras actuaciones futbolísticas.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

Los pagos y cobros de España al extranjero

Los problemas económicos van suscitando cada día mayor interés en España. Basta observar este manifiesto barómetro de los inquietudes y la espiritualidad de un país que es la prensa, para darse cuenta de cómo paulatinamente, las noticias, comentarios y artículos en torno a este tipo de cuestiones alcanzan en ella mayor amplitud y precisión. Hasta hace algunos años sus columnas se cerraban hostilmente a los publicistas preocupados por estos asuntos y en verdad, cuando un especialista lograba por su prestigio personal irrumpir en el estadio de la prensa, solía hacerlo en un tono tan doctoral como oscuro, poco propicio sin duda, a despertar la curiosidad del gran público en torno a sus graves especulaciones. Por otra parte, si el cronista de tipo enciclopédico—tan característico de nuestro rudimentario periodismo júniscular—apremiado por la angustia del tema se lanzaba un día, sin preparación especial alguna, a comentar cualquier incidencia de este linaje, sus aseveraciones eran tan peregrinas que ponían a la clase en el más grotesco ridículo ante los medianamente iniciados en la ciencia económica que, por serlo, requiere alguna mayor atención que al que a todo género de problemas dedicaban aquellos llamados maestros del periodismo.

La transformación que en este sentido se ha operado alcanza no solo a la prensa, sino también a las propias organizaciones de la vida económica nacional. Hasta hace muy pocos años también, la misma banca permanecía absolutamente apartada de la investigación científica y de toda suerte de preocupaciones ajenas a una empírica concepción de los negocios y de la captación y distribución del dinero. Hoy, al contrario, van implantándose centros de estudios patrocinados por los sectores económicos más inteligentes del país, que se dan ya perfecta cuenta de que aún desde un punto de vista estrictamente utilitario y egoísta los servicios de este orden son indispensables para el normal y sagaz desenvolvimiento de las entidades respectivas. El Banco de España no podía permanecer ajeno, por su importancia y significación, a este movimiento general. Y así vemos con verdadera satisfacción que su Servicio de Estudios rinde frutos interesantísimos como el del folleto que sobre el "Balance de pagos internacionales" acaba de hacer público.

Pocos problemas más complicados y tan necesarios de analizar como el del establecimiento exacto de la balanza de pagos y cobros de un país con el extranjero. De tal manera ha inquietado en los últimos tiempos, y tan conveniente se ha creído llegar a precisiones rigurosas, que incluso la Sociedad de Naciones se preocupó recientemente de él, acordando unos formularios e instrucciones para realizarlo, que han sido las que nuestro Banco nacional ha seguido en este caso. Digamos de pasada, en interés del lector poco ducho todavía en estas cuestiones, que la balanza general de pagos de un país es un complejo integrado por todas las partidas en pro y en contra de las relaciones económico-financieras de la nación de que se trata con las demás del mundo. Son factores, pues de la nuestra, no solo el intercambio de mercancías—importaciones, exportaciones y reexportaciones—sino también las llamadas importaciones y exportaciones invisibles, como son los movimientos de capitales y rentas, los ingresos por servicios prestados por la marina mercante nacional a extranjeros, y al contrario, los pagos hechos por españoles a otros países en tal concepto; los gastos que los turistas han realizado en el país y los que nuestros connacionales han invertido fuera del mismo; los giros de los emigrantes españoles en América y en otras partes y los de los extranjeros aquí domiciliados a sus respectivos pueblos... En una palabra: todos los adeudos y abonos hechos a la economía nacional en sus relaciones con el exterior. La simple enumeración del propósito descubre inmediatamente las enormes dificultades con que se tropieza para darle cima. Bastará con que digamos al

lector que a pesar del empuje recibido por la ciencia económica universal, son todavía extraordinarias las discrepancias y discusiones suscitadas incluso en torno a los métodos que deben seguirse para llegar a conclusiones acertadas en el estudio de las balanzas de pagos internacionales.

El trabajo que nos ocupa se acomete por primera vez en España a iniciativa del actual Gobernador del Banco, don Julio Caballero—iniciativa feliz por todos conceptos—habiéndolo realizado el correspondiente Servicio de estudios sobre las estadísticas e informaciones de la Dirección General de Aduanas, las diversas oficinas y registros oficiales, los informes de la banca española y extranjera domiciliadas en el país, los de las sociedades de seguros, armadores y consignatarios de barcos, importadores y exportadores, etc. Da idea del esfuerzo el hecho de haberse distribuido con este fin 3.500 cuestionarios. Naturalmente, este primer resultado no llega al grado de perfección que en el futuro debe alcanzarse, pero sí representa un primer tanteo muy logrado por el que solo merecen plácemes el iniciador y sus ejecutantes.

Según este estudio, referido al año 1931 el total de las mercancías exportadas durante el mismo, alcanzó a 1.041,9 millones de pesetas; las importaciones subieron a 1.301,3, habiendo un déficit por este concepto de 259,4 millones de pesetas oro. Los intereses y dividendos de empréstitos exteriores en España, capitales españoles invertidos en el extranjero y sociedades españolas radicadas fuera del país, se elevaron a 74,9 millones; al contrario, los intereses de empréstitos españoles en el extranjero y de los capitales extranjeros colocados en España representaron 57,6 millones. Los diversos servicios prestados al exterior, por fletes, transporte de pasajeros, derechos de puerto, etc., llegaron a 368,4 millones. La contrapartida representó 224.

En este capítulo es interesante resaltar que las remesas de los emigrantes a nuestro país supusieron 160 millones de pesetas, cifra bien lejana de los 400 o 500 a que en otras épocas se decía ascender este capítulo y que refleja la magnitud de la crisis económica de aquellos países en que están radicados nuestros emigrantes. También es interesante subrayar que el turismo solo ha proporcionado a España 64,4 millones, cifra aún más limitada si se tiene en cuenta que los gastos del turismo español en el exterior y la exportación de billetes del Banco, han representado 73,3 millones.

En su totalidad el conjunto de todas estas partidas representa un déficit de nuestro balance de 97,7 millones de pesetas oro. El movimiento de capitales se presenta en este estudio balanceado en 320,8 millones de pesetas, alcanzando en su total la balanza de pagos un volumen de 259,4 millones de pesetas oro.

Como base para futuras evaluaciones, se calcula la deuda internacional de España con un activo de 1.300 millones de pesetas y un pasivo de 1.339,5. Como verá el lector por esta sumaria exposición de datos que hacemos, siguiendo fielmente los resultados de este primer estudio del Servicio del Banco de España, no solo no hay ningún motivo de inquietud respecto a la situación de nuestro país, sino que las cifras apuntadas son altamente tranquilizadoras si se tiene en cuenta la pavorosa normalidad económica que pesa sobre el mundo, bien elocuentemente reflejada en la propia estadística por lo reducido del volumen del comercio de mercancías y la relativa pequeñez de los giros de nuestros emigrantes y de los ingresos por turismo.

CARLOS DE BARAIBAR

SE ARRIENDA
Piso moderno y económico
con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.
Razón: Gobernador Alonso, 1.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 27 de Diciembre de 1912

En el muelle Sur hallándose trabajando el enganchador José Moreno Pérez, fué cogido entre los topes de dos vagones. Fué curado de una fuerte contusión en la región abdominal de carácter muy grave.

Con motivo de la Pascua se celebró anoche un concierto en el Seamens Institute, asistiendo las tripulaciones de dos buques extranjeros y casi toda la colonia inglesa.

Al vecino de Trigueros Manuel Pérez y Pérez, le han sustraído de su domicilio de dicho pueblo, 2.750 pesetas que tenía, de la venta de unas ovejas, en billetes, medida en un cartucho de madera entre la paja del colchón.

Se ha autorizado a los delegados de Hacienda para que admitan hasta el 31 del actual las solicitudes de los Ayuntamientos, prorrogando por un año el impuesto de Consumos para estudiar la forma de establecer los impuestos sustitutivos.

Romanos hablando con los periodistas dijo que lo único que preocupa al Gobierno es la sequía, por la necesidad de atender a los braceros parados. Al preguntarse sobre un suelto publicado por "Día Universal" diciendo que el señor Mau no puede determinar quien va a ser el jefe de los liberales, manifestó que si lo hubiera conocido no se publica pues los absurdos no se combaten ya que harto hay con combatir las realidades.

La Compañía del Norte ha entregado al ministro de Fomento el plan de mejoras que pondrá en vigor desde primero de Enero. La compañía asciende a numerosos empleados y suprime los descuentos, que correrán a cargo de ella.

Esta tarde se ha celebrado en Córdoba una novillada a beneficio del Hospital de Nuestro Padre Jesús Nazareno, actuando los hermanos Gallo, Rafael y José, Limeño III, Custodio Ecija y José Carrillo.

Un furioso temporal se ha desencadenado en la costa de las Islas Británicas. Numerosas poblaciones costeras se hallan inundadas, llegando las aguas en algunas calles, a un metro de altura.

La libra se cotizó a 26,95 y el franco a 7.

EL CARACTER ESPAÑOL DE LEPE

DISIDENCIAS Y SATIRAS

Al parecer, el señor Unamuno ha producido cierto revuelo por un discurso político y opositorista que ha pronunciado en el Ateneo. No es extraño. Aquí nos fijamos siempre en lo puramente externo y anecdótico, sin meternos en más honduras y no tiene tampoco nada de extraño que ni antes ni ahora, ni de un lado ni de otro, se conozca a Unamuno. Ni a Unamuno ni a nadie, por supuesto. Los políticos utilizan a estos hombres con un poco de inmoral sentido de propaganda. Y nada más. Es absurdo, por ejemplo, que la gente tenga de Unamuno la idea de que es un sabio loco. Claro está, es la idea más cómoda más económica, lo que menos exige una comprobación y un análisis. Es una idea negativa. Mas bien, una idea elusiva.

Pero no queremos hoy hablar de esto como cuestión personal, sino como una cuestión representativa. Unamuno se declara disidente. ¿Disidente de qué? Esto es lo que me interesa. Disidente por la disidencia misma. Contra la mayoría siempre, acusando lo voz personal, llena de soledades arragadas.

¿Cómo puede extrañar esto en España? Aquí se encuentra un disidente en todas partes. Se da el fenómeno curioso de parecer que todos los españoles son disidentes y opositoristas de las ideas o de los hombres que mandan y dominan. El español tiene una actitud constante: la disidencia y un arma no constante, pero sí frecuente: la sátira.

A cualquier parte donde vayamos, al café, a la oficina, a una tertulia, a una visita, allí nos encontraremos con infinitos casos típicos de disidentes que esgrimen con habilidad el alma corrosiva de la pequeña sátira. El conformista suele ser un poco por obligación, como débito a favores recibidos y se siente avergonzado, no como, dentro de una actitud que no es natural ni espontánea.

Para la disidencia todo el país es una buena bóveda de resonancias. En cambio viene una acústica deplorable, mala, para los fervores y los entusiasmos, para las voces conjuntas, para la unanimidad del coro. Hasta la actitud de Unamuno de no "partirse" dentro de los partidos, es popular y ejemplar. El español no se adhiere a nada. Adherirse es estar conformes con algo, apoyar algo, afirmar, sostener. El español quiere estar libre, enteramente libre, "sin casarse con nadie" para situarse en la oposición, para ser el perpetuo disidente, el disconforme con todo, menos con sus propias ideas.

En España llevamos ya tres siglos así. Tres siglos en que el Poder ha sido disidente del pueblo; el pueblo disidente de los intelectuales; los intelectuales disidentes del Poder. Tres siglos así, forjándose haciéndose los valores de la disidencia, en la oposición, solos los intelectuales, solo el pueblo, solo los Poderes, sin unidad y sin asistencias mutuas. Es natural que estos tres siglos tengan su lastre, sigan pesando sobre la vida española actual. Es muy difícil para quien se ha formado en la disidencia y en combate, acomodarse a una actitud castronaria, pacífica, conformista. Sin embargo, la cuestión es bien grave, porque yo no creo que esto sea la expresión de nuestro genio, de nuestra personalidad, sino al contrario, la expresión de nuestra decadencia. España no podrá adquirir de nuevo grandeza y pujanza hasta que una fuerza común, única acabe de una vez para siempre con las soledades y las intemperancias de las disidencias.

CESAR M. ARCONADA

DE LEPE

Con la misma animación que en años anteriores, se han celebrado las tradicionales fiestas de estos días.

La Misa del Gallo estuvo muy concurrida de fieles. En el altar mayor aparecía instalado un artístico nacimiento y un coro de bellas jóvenes interpretó en los intermedios típicas canciones.

Por las calles desfilaron varias "comparsas" y la animación no decayó hasta muy tarde, viéndose muy favorecidos los establecimientos públicos.

OPERACION QUIRURGICA
Por los médicos locales don Manuel Torresano García, encargado de la Casa de Socorro y don Manuel García de Casola, titular, le ha sido extirpado un tumor al vecino de esta Antonio Ponce Agudeda.

La operación se llevó a cabo con feliz éxito y el paciente se halla en franco convalecencia.

Felicitemos a estos señores médicos y les deseamos nuevos éxitos, celebrando que el operado obtenga un rápido y total restablecimiento.

LA DEHESA DEL PIRNO
Ante los insistentes rumores de que a los labradores locales se les restringen los derechos que de antiguo venían disfrutando para sembrar en la citada finca, ayer Licieron acto de presencia en el Ayuntamiento numerosos vecinos interesándose por el estado de esta cuestión, pues de público se viene diciendo que, parte de esta dehesa, el usufructo, está cedido al vecino pueblo de Villablanca.

El alcalde prometió atender los deseos de la comisión.

Este es un asunto de gran interés para la población, pues son numerosos los modestos labradores que en la dehesa del Pirno tienen su único medio de vida.

Hoy por la mañana han salido buen número de labradores para esta finca, interesados en este pleito para entrevistarse con los también labradores de Villablanca y sobre el terreno hacer los oportunos deslindes.

GRAN ESCANDALO
Anoche, en el Cine Alvarez y con motivo de la proyección de una película sonora, parte del público creyéndose defraudado, por entender que la cinta no respondía a los anuncios del programa, protestó ruidosamente, teniendo que suspender el espectáculo.

Ante la actitud amenazadora de muchos espectadores la sala quedó abandonada y muchos del local los más exaltados, rompiendo sillas, bancos, puertas y servicios de ambigüo, teniendo que ser requerida la guardia civil, que para disolver a los grupos, hicieron al aire varios disparos. Siendo seguidamente restablecido el orden.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales.

Los destrozos son de alguna consideración.

CORRESPONSAL
Lepe, 26 diciembre 1932.

R. BUENDIA
DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional
ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X
CONSULTA DE LA 3
GOBERNADOR ALONSO, 1
(Cerca de Castelar)
HUELVA

Homenaje a la ancianidad desvalida

ORGANIZADA PARA EL PRIMERO DE ENERO POR LA JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

- Suma anterior, 2.429,25 pesetas.
 Excmo. Sr. Presidente de la República Española, 150.
 Excelentísimo Ayuntamiento de Huelva, 197,20.
 Don Miguel García Cruzado, 2.
 Don Alejandro Lerroux, presidente del Comité Ejecutivo del partido Radical Español, 50.
 Don Manuel Toscano, 2.
 Don Antonio Dionisio Espino, 1.
 Don Eduardo Vázquez Casanova, 15.
 Don Francisco Delgado Lazo, 25.
 Don Francisco Limón Lazo (Alosno), 25.
 Un amigo de los viejos, 25.
 Don Francisco Orta, 15.
 Don Antonio Navarro Hurtado, 1.
 Don Antonio Vázquez Limón, 25.
 Don José Rebollo Fernández, de Cumbreres Mayores, 25.
 Don Antonio Soto Cabo (de Bollillos), 10.
 Don Antonio Rodríguez Herrera, 1,50.
 Don Fernando López Franco, 4.
 Don José Vaca Gil, 1.
 Don Bernabé González Hernández, 1.
 Don Enrique Sánchez Toribio, 5.
 Don Cristóbal Chaparro, 2.
 Don Manuel Vázquez Oliveira, 2.
 Don Enrique Pasaró Gálvez, 1.
 Cervecería de Viena, 5.
 Don Andrés Dorronsoro, 5.
 Don Víctor Salgado, 1,50.
 Don José García Landero, 1.
 Viuda de don Juan Núñez, 5.
 Don Ildefonso Vilches Luna, 5.
 Don Diego Romero Gordillo, 2.
 Don Antonio Hervas Garrido, 1.
 Don Hipólito Moreno, 1.
 Don Emilio Giles, 1.
 Doña Carmen Granell, 0,50.
 Doña Isabel Granell, 0,50.
 Don Francisco Gallego Merino, 1.
 Don Apolinar Arenilla, 5.
 Don Enrique Conde Lozano, 2.
 Un amigo de los Ancianos, 5.
 Don Aurelio Díaz Torres, 2.
 Don José Barroso López, 2.
 Don José Lama Naranjo, 3.
 Don José M. Romero Bernal, 2,50.
 Don Gumersindo Franco Martín, 10.
 Don Juan Pera Bayo, 5.
 Don Luis Figueroa, 5.
 Don Cecilio Domínguez Velasco, 0,50.
 Don Francisco Rodríguez Angulo, 0,50.
 Don Manuel Rodríguez Gómez, 0,50.
 Don Manuel Hierro, 1.
 Don Antonio Bautista, 1.

- Don Antonio Valle Pardo, 1,25.
 Don Aurelio Contreras, 1.
 Don Antonio Rodés, 2.
 Don Federico Delgado de la Corte, 5.
 Don José Marchena Ortigueira, 3.
 Don Rafael García Durán, 5.
 Don Tomás Molina García, 2.
 Don José Sánchez Mora, 5.
 Don José Población, 5.
 Don Juan Antonio Limón, 5.
 Don Enrique Pinto, 1.
 Don José Medina Vega, 0,50.
 Don Agustín Lindón, 5.
 Don Manuel Barreda "El Alba", 5.
 Don Antonio Delgado Luque, 5.
 Don José Vázquez y Vázquez, 2.
 Ateneo Popular, 10.
 Don Francisco Alcántara, 1.
 Don José Miguel Hernández, 5.
 Don Manuel Mora Conde, 1.
 Don Francisco Torres Vélez, 2.
 Don Rafael Vizcaino Toscano, 1.
 Don José Vieyra, 3.
 Don Abelardo Romero Claret, 5.
 Don Manel Gutiérrez Renedo, 1.
 Don Carlos Talamante, 2.
 Don Manuel Jiménez Navarro, 1.
 Don Tomás Jauregiade, 2.
 Don Manuel Garrido Capelo, 1.
 Don Antonio Mata Patiño, 2.
 Don Juan Rojas Busto, 1,50.
 Don Antonio Martín Martín, 1.
 Don Pedro Santos Romero, 1.
 Don Manuel Banda Domínguez, 1.
 Don Adolfo Talamante Yáñez, 1.
 Don Manuel Millán Márquez, 1.
 Don José Garrido Ligerio, 2.
 Don José Vides, 1.
 Don Salvador Fortes Torres, 1.
 Don José Rodríguez Garrido, 1.
 Don José Pérez Segura, 0,50.
 Don José García Pinzón, 2.
 Don Pedro Garrido Perelló, 5.
 Don Anselmo Soriano Rodríguez, 1.
 Don Manuel Soriano Rodríguez, 1.
 Don José Rivero Aguirre, 5.
 Don José María Pulido Santos, 2.
 Don Francisco González Domínguez, 5.
 Don Manuel Cruzado Bogado, 1.
 Don Francisco Palacios Robles, 1.
 Don Cipriano Díaz Durán, 1.
 Don Pedro Gutiérrez Manzanares, 5.
 Don Eduardo Negri Aranda, 2.
 Don Joaquín Macías, 1.
 Don Rodrigo Escalera, 5.
 Don José Crespo Núñez, 1.
 Huerto de Paco, 2.
 Viuda de Sousa y compañía, 5.
 Don José García y García, 5.
 Don Salvador Díaz Perena, 2.
 Don A. Nicolás Barrilero, 6 gorras.
 Don Lázaro Pérez Hernández (segunda vez), 2.
 Don Santiago García Morales, 5.
 Don Eduardo Vázquez y González Barvo, vocal de la Junta municipal del partido Radical de Madrid, 25.
 Suma y sigue, 3.274,95 y seis gorras.



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA
 Salidas de Sevilla:
 Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
 Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
 Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
 Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
 Salidas de Huelva:
 Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla a las 8,30.
 Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
 Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
 Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
 Salida de Huelva:
 Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
 Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.
 Salida de Zafra:
 Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
 Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO
 Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.
 Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
 Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto.
 Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
 Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.
 Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.
 Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
 Los domingos no circulan los trenes.

SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

LOS RESENTIMIENTOS
 Por antiguos resentimientos, Marcelino Fernández concepción, de 29 años de edad, vecino de Isla Cristina, agredió con una navaja a su convecino Félix Silva Rodríguez, causándole una herida superficial que partiendo de la ceja derecha atraviesa el pómulo, oreja y cuello de unos 18 centímetros de extensión.
 El agresor ha sido detenido.

DETENCION DE DOS RECLAMADOS
 A requerimientos del juez municipal de Isla Cristina, han sido detenidos en dicho pueblo los vecinos de esta capital Manuel Torrecilla López y Francisco Prieto Rodríguez, de 31 y 48 años de edad, respectivamente.

Dichos individuos, en la pasada noche del día 22 asaltaron el vapor "Nuestra Señora del Rosario" no sabemos con qué intención.

AMENAZAS DE MUERTE
 Santiago Muñiz Valle, vecino de Galarza, ha sido detenido por amenazar de muerte a su convecino Domingo de Guzmán Muñiz y Muñiz.

Cuerpo de seguridad
INTENTO DE AGRESION
 Los guardias de seguridad números 50 y 58, han detenido y presentado en la Comisaría a Francisco Bermúdez Castillo, por tratar de agredir con un cuchillo a Casimiro Pérez Arpe.

Comandancia de Marina
 Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS
 Vapor italiano "Famiglia" de Lisboa en lastre.
 Vapor inglés "Carlange" de Cádiz en lastre.

BUQUES DESPACHADOS
 Vapor italiano "Dignitas" para Rotterdam con mineral.
 Vapor alemán "Kepler" para Amberes con general.
 Vapor inglés "Barón Forbes" para Glasgow con mineral.

Espectáculos
GRAN TEATRO
 Cine sonoro.
 "Dramas del Circo" es el título de la interesante película que se anuncia para hoy en la cartelera de este teatro.
 De complemento se pasarán otras bonitas películas.

Mañana "El conflicto de los Marx", univ humorística y el sábado el sensacional estreno de "Ave del Paraíso".

TEATRO MORA
 A las nueve y media de la noche, gran función de cine y variedades a cargo de los aplaudidos artistas Topete, Antoinita Torres y la inimitable canzonetista cómica Luisita Esteso.
 Por el cine se proyectará la película sonora "La Urraca".

Mañana despedida de estas atracciones, anunciándose para el día siguiente el debut de la compañía de zarzuelas y revistas flamencas "Claveles de España".

Casa de Socorro
 En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:
 Juan Ferreira, José Izquierdo Bello y Antonio Olmedo López.
 Todos leves.

Policía Urbana
 Servicios prestados en el día de ayer:
 Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 11.
 Idem id. particulares, 1.
 Detenidos, 2.
 Informes al Juzgado, 1.
 Idem: dependencias municipales, 2.
 Notificaciones, 3.
 Certificaciones expedidas, 2.

Guardia municipal
 Servicios prestados en el día de ayer:
 Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 6.

Otras noticias
AGRADECIDOS
 Del importante bazar y ferreteria Mascaros, hemos recibido un artístico almanaque mensual.
 Agradecemos la atención.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
 Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO
"LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO
 Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a ods pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferreteria y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA—Fotógrafo.—Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltor. Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Material de reparaciones.—Se venden toda clase de maquinas a precios increíbles.—No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería RREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

FLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA
EFFECTOS DE ESCRITORIO
 JOAQUIN COSTA, 13

Viuda de SOUSA y Compañía

¡Regalamos los artículos!

¡Retened estas palabras y no las olvidéis!

Desde el día 12 de este mes de Diciembre, a todo cliente que compre al contado, se le dará un ticket con el valor de lo comprado y el día que lo ha adquirido, y el 12 de Enero de 1933, se sortearán los días transcurridos y a todo aquel que su vale corresponde al día beneficiado se le devolverá íntegro su importe.

CON UN POCO DE SUERTE VUESTRA COMPRA OS RESULTARA GRATIS!

Fijaos bien.
 Precios de verdadera ruina y
UN DIA GRATIS
 Novios... vuestro equipo de buena calidad y **REGALADO**

Es del dominio público

que en casa **DIEGO FIDALGO** encontrará usted el mejor surtido y los precios más limitados.

- Por 0,90 Ptas. un delantal de loneta azul para cocina.
- " 0,75 " un par medias seda para señora.
- " 5,00 " una capa impermeable para niño.
- " 3,95 " un cuello piel para niña.
- " 0,75 " una elegante boina de punto para niña.

En este orden de precio todos los artículos.
 Aproveche usted esta inesperada ocasión.

DIEGO FIDALGO

Alcalá Zamora, 19

HUELVA



SOLUCION POUTAUBERGE
 — Creosota y Fosfato de cal

Dos remedios son indispensables a todos aquellos cuyos pulmones son frágiles: la SOLUCION POUTAUBERGE los reune ambos: la creosota, antiséptico, y el fosfato de cal, reconstituyente.

L. Poutauberge, París y todas farmacias

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79
 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o deterioro, saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia
 Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
 Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

BAZAR MASCAROS.-HUELVA



GRAN SURTIDO
 EN
Estufas de Petróleo
 Y ELECTRICAS
SALAMANDRAS
 Braseros de Hierro y de Metal
 GRANDES EXISTENCIAS EN
LINOLEUM

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos.
 Carpetas de fantasía
PAPELERIA INGLESA
 HUELVA

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Nos manifestó el gobernador que ya han llegado a Huelva los doscientos bascones para ciegos de la capital y provincia, donados por don Alejo Julve, de Barcelona.

Para organizar el reparto de los mismos y acordar la forma en que haya de hacerse, el gobernador citará mañana, a la una de la tarde, al alcalde, al presidente de la Diputación y al presidente de la Asociación de la Prensa.

Del Depósito municipal de Palos de la Frontera, se han fugado el comunista Luis Márquez Romero y su madre Carmen Romero Cabello, que fueron detenidos, hace unos días en aquella ciudad, habiéndoseles ocupados varios documentos de interés.

Se han circulado las órdenes oportunas para la busca y captura de dichos fugitivos.

El Ayuntamiento de Alosno ha visitado al gobernador para hacerle una exposición de los problemas agrícolas allí pendientes.

Después de esta conferencia, el gobernador ha oficiado al alcalde de aquella localidad con el fin de que éste reuna a los propietarios, interesándose que no adelanten el acostumbrado reparto de las sementeras hasta la semana próxima en que irá un delegado gubernativo para ver de solucionar la situación.

Una comisión de Cañaverale de León visitó al gobernador para tratar de la huelga que está planteada en dicho pueblo.

Y el gobernador les dijo que esta semana irá allá el delegado, señor Calvete que se encuentra ahora por los pueblos de la Sierra donde existen conflictos sociales.

El aludido delegado comunica por teléfono, al gobernador haber quedado resueltos los conflictos agrícolas que había en Galaroza y Almonaster.

La Guardia civil de Galaroza da cuenta de la detención, en el citado pueblo, de Agustín Carvajal y José Sánchez Oliveira, los cuales, en estado de embriaguez, promovieron escándalo, dando gritos subversivos.

OJO NO CONFUNDIRSE!

La acreditada casa de SALVADOR DIAZ FERIA por dejar el negocio realiza todas sus existencias a mitad de su valor.

Visítale este establecimiento y se convencerán de que no hay nada de truco.

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

Del Hospital Provincial

En el Hospital Provincial "cayó que hacer" la Nochebuena. Por el médico de guardia don Ramón Garcés Alvarez, auxiliado por el practicante señor Alvarez Domínguez y el apudante señor Garzón, se practicaron las siguientes curas:

Juan Sánchez Rodríguez (a "Vinagre") fué asistido de una herida incisa de unos cuatro centímetros de longitud en la comisura labial izquierda; otra que le interesa la piel en la región mesotérica izquierda y alcoholismo agudo. Estas lesiones, calificadas de leves salvo complicaciones le fueron causadas en reyerta que sostuvo con otro sujeto en la calle Gran Capitán.

—Andrés Cambre Sánchez, de 25 años de edad, fué curado de una herida incisa de cinco centímetros de longitud en el palón de la oreja derecha, y contusión con hematoma en el ojo izquierdo, leve.

El Andrés manifestó que dichas lesiones se las había causado al caer de una bicicleta, pero por la índole de las heridas es de suponer que les fueran causadas también en reyerta.

—En el paseo de la Independencia riñeron dos individuos, resultando uno de ellos llamado Juan Flores García, con contusión con hematoma en la región inguinal derecha. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

—Ignacio González Alejandrí, fué curado de una herida contusa en la región parietal derecha, otra incisa punzante de unos cuatro centímetros de longitud que le interesa la piel, tejido celular y músculos, dejando al descubierto el hueso quinto frontal izquierdo y otra herida de la misma naturaleza en el dedo índice de la mano derecha. Pronóstico reservado.

Las citadas lesiones le fueron causadas al Ignacio en reperta en la calle Gran Capitán.

SE ARRIENDA el piso bajo de la casa calle Mackay y Macdonald número 17. En el piso alto informarán.

El "Mora", con Varietés

El Teatro Mora está sirviendo al público un espectáculo del que había gran apatencia. Existiendo, como existía, un hartazgo de Cine, nada más oportuno que el "en tremés" de la "Varieté" que, en esta ocasión, despertó no poca expectación por tratarse de que Luisita Esteso iba a reaparecer.

Y así ha sido que la primera noche—la de antea— se agotaron todas las localidades incluso "las de sin butaca y a pie". Lleno repetido anoche con escasisima diferencia en menos, si la hubo.

Está bien la sección de referencia. Es un buen rato que se disfruta, gustando tanto más cuanto de menos se estaba echando.

"Topete", muy conocido en Huelva, chico que se desvive por elevarse y lo consigue por su estudio, por su constancia y por las inmejorables aptitudes que tiene para lo excéntrico, mantiene la hilaridad del respetable que le aplaude complacido, haciéndole repetir algunos números de los que más celebra la concurrencia, resultando unos intermedios muy entretenidos, entre chistes, parodias y diferentes jocosidades.

Antoñita Torres, aroma del Romea bailarina evocadora de sus actuaciones en aquel escenario, cuya belleza hace de la artista una figura que concentró toda la atención por la mujer de atractivos personales relevantes y para su trabajo en las tablas que lejos de no serle familiares, le tienen conquistados sus laureles.

Luisita Esteso, genial y artista, dió en su primera actuación un sí es, no es la Luisita Esteso de la vez anterior. Ya anoche, se "hizo" más a la "causa" y dejó apreciar algunos de sus trazos, tan suyos, "entrándose" en el público. Como Luisita vale y porque vale, en su género, puede hacerlo, no debe guardarse de ello, siendo de esperar que saque a luz sus mejores prendas.

Ya verá como se le ovaciona no solamente por las simpatías que tenga sembradas en esta y por amistad, que pudieran decir, sino por la labor, con paciente de exclusividad, que ella ofrece cuando se pone de acuerdo con sus recursos originales, si bien éstos no han de ser extremistas peligrosos para la conservación del valor artístico.

Cives.

SUCESOS

ATAQUE DE HEMOTISIS

En la Casa de Socorro ha sido asistido de un ataque de hemotisis el transeunte Victoriano Otero Domínguez, de 36 años de edad.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

RIÑA

Ayer tarde riñeron en la calle Cervantes Diego Damota Laredo y Manuel Morgado Ramos de 22 y 25 años de edad respectivamente.

Ambos resultaron con heridas siendo curado el primero en la Casa de Socorro de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha y el segundo de una herida también incisa de cinco centímetros de extensión en la cara posterior del antebrazo izquierdo y de otra contusa en la región occipital.

De la riña se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

CICLISTA LESIONADO

En la Cuesta de San Cristóbal sufrió una caída de la bicicleta que montaba el ciclista Pedro Díaz Martín de 23 años de edad que habita en la barriada de Balbuena.

Fuó asistido en el centro benéfico de la calle Hernán Cortés de contusiones en el lado izquierdo de la cara.

Pronóstico reservado.

De Isla Cristina

DE FUBOL

En el partido celebrado ayer entre el Club Deportivo Esperanza de Sevilla, campeón de la tercera categoría de Andalucía y el Roque Barcia Sporting de esta localidad, venció el local por 5 a 3.

El encuentro fué muy vistoso asistiendo numeroso público.

ENFERMO GRAVE

Se encuentra gravemente enfermo el magister del equipo Roque Barcia, don Guillermo Sáenz al que deseamos rápida mejoría.

EODA

Han contraído matrimonio canónico los jóvenes don Wescelao Noya y Tomasa López, hija del patrón de artes tarrafas, don Manuel López.

Al nuevo matrimonio deseamos todo género de venturas.

MEJORADA

Se encuentra muy mejorada la niña Laurita hija del comerciante de esta plaza, don José María Collado.

Deseamos el pronto y total restablecimiento de la enfermita.

MEÑEZ

El nuevo triunfo de Amy Mollison

Desnuda la cabeza, sonriente, llena de salud, ha descendido de su aparato Amy Mollison, después de haber atravesado con él triunfalmente Europa y África.

Aterrizó al mediodía en el aeródromo de Croydon.

Muchos miles de personas fueron ido para presenciar su aterrizaje y darle la bienvenida y felicitarle por la nueva victoria alcanzada, de la que puede enorgullecerse Inglaterra. Centenares de automóviles circularon con tal motivo por la carretera de Brighton. Cuando descendió del aparato soplaban una fina brisa pero el cielo estaba limpio y el sol brillaba como en un día de primavera, a pesar de la bruma que de ordinario oculta a los ingleses el azul de las alturas. El aparato, llamado "La Nube del Desierto", cayó majestuosamente sobre el aeródromo posándose graciosamente en el terreno.

Amy Mollison, entre aclamaciones saltó a tierra. La triunfadora se hallaba pálida, fatigada, pero no era extraño después de un trabajo tan extraordinario. Sin embargo, consciente de su éxito, se mostraba sonriente.

Mister Mollison se dirigió a su esposa, abrazándola emocionado. Mister Mollison es también un consumado aviador, que ha batido el record de los viajes realizados desde Londres al Cabo de Buena Esperanza, no superados más que por su propia esposa. Esta lo ha verificado en diez horas menos que aquel, habiendo verificado su regreso en 7 días y ocho horas, batiendo el record del jefe piloto Bernard que hizo el viaje en nueve días y catorce horas.

Amy Mollison, satisfecha de su triunfo pero mujer modesta, atribuye el éxito a su aparato y al material del mismo.

Hemos vuelto del aeródromo de Croydon a Londres, después de haber presenciado una manifestación imponente, en la que los ánimos se hallaban caldeados por el entusiasmo, como si el suceso hubiese acaecido no en Inglaterra sino entre gentes meridionales, más vehementemente de esta nación, de tradicional carácter reflexivo.

Desde su descenso Amy Mollison ha tenido que ser protegida por un fuerte servicio de orden, escapando la aviadora, a grandes penas, de la muchedumbre que quería a toda costa llevarla en triunfo.

Los esposos Mollison tuvieron que montar en su automóvil, como pudieron, y éste se lanzó en veloz carrera hacia Londres. Centenares de autos le siguieron, formando una escolta hasta el centro de la gran ciudad. En las calles, en las plazas, desde los balcones y desde las aceras, la muchedumbre ha aclamado a la triunfadora.

PABLO CISNEROS.

Londres.

Los Reyes Magos

FIESTA ORGANIZADA POR LA AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO, PARA LA NOCHE DEL 5 DE ENERO PROXIMO

He aquí el índice de los repartos que efectúa:

Juguetes a todos los niños pobres de todas las Escuelas de Huelva. Prendas de abrigo y juguetes a los niños acogidos en el Hospital provincial, Gota de Leche y Casa de Maternidad. Obsequios varios a los ancianos del Asilo Nocturno y Asilo de Ancianos desamparados, y reclusos de la Cárcel. Tres canastillas de prendas a recién nacidos.

La entidad organizadora abre suscripción pública para esta celebración, en su domicilio social calle Cánovas.

Cantidades recibidas:
Suma anterior, 2.095 pesetas.
Don José Coto Mora, 25.
Ateneo Popular, 10.
Comunidad de Labradores, 5.
Sr. Juez de Instrucción, 5.
Sra. Angeles Mora Pozuelo, 5.
Doña Adela Ugarte Viuda de Carellán, 5.
Representante de la Casa Domecq, 5.
Don Julio Dutoit, 5.
Don Manuel Gallardo, 5.
Don Adolfo Barroso, 5.
Don Antonio Pons, 5.
Doña Antonia Jiménez de Borrero, 5.
Don Pedro Gómez y Gómez, 5.
Suma y sigue, 2.185 pesetas.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los ministros se reúnen en Consejo

A la entrada

Madrid. A las once y diez de esta mañana empezaron a llegar los ministros al palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

El señor Largo Caballero dijo que no llevaba nada a la reunión. Agregó que se encontraba casi restablecido de su larga enfermedad.

Dijo el ministro de Hacienda que no sabía si le daría tiempo para leer al Consejo un decreto muy importante por lo cual no debía adelantar nada de dicho decreto a los periodistas ni aún de la esencia del mismo, sin que antes lo conocieran sus compañeros de Gabinete.

El ministro de Instrucción Pública era portador de algunas cosas de escasa importancia. Entre los asuntos de este ramo figuraban expedientes de construcción de Grupos escolares.

El Consejo quedó reunido a las 12, hora en que todavía no había llegado el ministro de Estado.

La nota oficiosa

A las tres de la tarde terminó el Consejo de ministros facilitándose a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

GUERRA.—Se aprobó un expediente de indulto que pasó para su informe al Su premo de Guerra y Marina.

Formidable descarrilamiento

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que le habían comunicado de Córdoba haber ocurrido un formidable descarrilamiento en el kilómetro 33 de la línea de Balme, próximo a una estación.

Agregó el ministro que el tren era un tren mixto y que la catástrofe había sido a consecuencia del desprendimiento de una trinchera a causa de la lluvia.

En este accidente dijo el señor Casares Quiroga que había resultado con heridas graves el guardafreno Rafael Bedmonte, habiendo desaparecido el jefe del convoy y un mozo.

Han sufrido destrozos de consideración la máquina y diez y ocho vagones.

Se reúne la Comisión de Justicia

Madrid.—Hoy se ha reunido la Comisión de Justicia y, en previsión que tenga que examinar la Ley de Garantías acordó abrir una información pública, verbal y escrita, dando un plazo hasta el 25 de enero entrante.

Una ponencia examinará los escritos que se presenten y propondrá la labor que haya de realizar el pleno que habrá de reunirse en primeros de febrero.

DE PROVINCIAS

Se plantea la huelga general, con graves caracteres

Toledo.—Con motivo de los incidentes surgidos anoche, en los que fué principal protagonista el diputado Fernández Villarrubia, la Unión Local de Sindicatos (comunistas) ha planteado la huelga general en los gremios afectos al mismo.

Grupos de comunistas se dedicaron a recorrer las calles de la ciudad invitando al Comercio y a toda clase de Establecimientos a que cerrara; cosa que consiguieron casi por completo.

La huelga a medio día era ya general. El mercado de los martes, en Zoco-Dover, quedó interrumpido.

Se han adoptado grandes precauciones.

La huelga se intensifica considerablemente

Toledo.—Como los huelguistas se dedicaron a ejercer coacciones, desde las diez de la mañana, yendo estos actos en aumento, los comerciantes e industriales decidieron mantener el cierre.

Una comisión de la entidad mercantil y patronal visitó al gobernador, solicitando protección de la autoridad, la cual protección le fué garantizada.

No obstante, no ha abierto ni el Comercio ni la Industria, a pesar de ver como la Guardia civil presta servicio de vigilancia. Solamente se ha decidido a abrir algún que otro establecimiento, si bien con las persianas de las puertas y de los escaparates a medio echar.

A las dos de la tarde, las calles apare-

JUSTICIA.—Se trató de un proyecto sobre la nueva clasificación de prisiones y otro regulando la provisión de plazas del personal de prisiones, aprobándose también otro proyecto de Mutualidad referente al mismo personal.

HACIENDA.—Ha sido aprobado un decreto sobre el nombramiento de una comisión interministerial para el estudio y preparación de los presupuestos generales del Estado y otro dictando normas para el funcionamiento de dicha comisión interministerial.

Se dió lectura a un proyecto sobre reorganización de los servicios del ministerio de Hacienda.

Se aprobaron varios expedientes tributarios de las provincias de Zamora y Ciudad Real.

INSTRUCCION PUBLICA.—Leyó el ministro un proyecto de decreto creando la inspección de segunda enseñanza.

Se aprobó un proyecto de decreto sobre aportaciones de los Municipios y el Estado para la construcción de grupos escolares.

También se acordó acceder a la petición de la capital de León interesando la construcción de un grupo escolar que se denominará "Grupo Escolar de Gumersindo Azcárate" para enaltecer la memoria del preclaro republicano.

Ha fallecido el exmarqués de Cortina

Madrid.—Anoche, falleció, repentinamente, el exministro y hombre de finanzas, don José Gómez Acevo, exmarqués de Cortina.

El difunto contaba 71 años de edad y gozaba de excelente salud.

Al disponerse a cenar, se sintió enfermo sufriendo gran ahogo y a los 20 minutos dejó de existir.

En la actualidad ejercía el exmarqués de Cortina, entre otros cargos, el de presidente del Consejo de Administración del Banco Español de Crédito.

En política militó en el partido liberal de la jefatura del conde de Romanones con el que desempeñó la cartera de Hacienda, Fomento y Marina.

LA "GACETA"

Madrid.—Entre otras disposiciones públicas hoy la "Gaceta" la siguiente:

Orden señalando el periodo de un año a partir del primero de enero de 1933—fecha en que entra en vigor el Convenio internacional de la seguridad de las vidas en el mar—para que todos los buques nacionales españoles den cumplimiento a lo establecido en el aludido convenio.

Lo que dice el gobernador

Toledo.—El gobernador, al recibir a los periodistas, se mostró muy quejoso por la falta de cooperación ciudadana, sobre todo entre los comerciantes e industriales.

Dijo el gobernador que había ordenado al encargado de la Imprenta provincial un bando gubernativo para fijarlo en los sitios de costumbre, orden a la que se negó el encargado y por lo que la citada primera autoridad a vuelto a requerirlo para que cumpla lo ordenado en el plazo de dos horas. Caso contrario, le será impuesta una severísima sanción.

El capitán Iglesias

Ferrol.—Ha llegado a esta ciudad el capitán de Aviación, don Francisco Iglesias para continuar los trabajos preparatorios de la expedición científica al Amazonas, a bordo del buque "Arctico".

El capitán Iglesias se muestra muy optimista y animado.

"A LAS"

Proyectos y presupuestos gratis EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Sangrienta colisión

Avila.—Comunican del pueblo de Escarbella que los obreros afectos a la Casa del Pueblo exteriorizaron su descontento por ser admitidos para las faenas del campo obreros contratados libremente.

Una comisión de aquellos visitó al alcalde, protestando y pidiendo el despido de los trabajadores por contrato libre.

A esto, contestó el alcalde que él no podía hacerlo porque todos tienen derecho a trabajar para comer.

En vista de ello se produjeron algaradas, surgiendo una sangrienta colisión, en la que resultaron tres heridos, uno de ellos grave.

El alcalde también resultó herido de una pedrada en la cabeza.

A última hora de hoy ha llegado un delegado del gobernador al objeto de que se firme un laudo que ponga fin al actual estado de cosas.

Extranjero

Huelga general en el puerto de Havre

El Havre.—En cumplimiento de las disposiciones adoptadas por la Federación de los trabajadores del puerto, éstos han declarado la huelga y han quedado completamente paralizados los trabajos de carga y descarga.

Los navíos que llegaron ayer procedentes de América han tenido que continuar su viaje a Saint-Nazaire.

En este puerto y en algún otro, principalmente en Dunquerque, las federaciones de dockers han tratado de secundar la huelga del Havre, sin conseguirlo.

La policía ha efectuado algunas detenciones por intento de coacción.

- Detenido

Casablanca.—La Policía ha detenido en esta capital a un individuo apellidado Rodríguez, a quien supone autor de 21 robos cometidos recientemente en Casablanca.

Se calcula que el total de lo robado asciende a unos cien mil francos.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy	
3 por 100 interior	64,95
Francos	47,85
Libras	40,95
Liras	63,15
Dólares	12,28

El tiempo

Bajas presiones desde el Norte de Noruega al Sur de Islandia, al Este de Azores y Este de Baleares. Altas, Polonia, Austria, y Yugoslavia, meseta Castellana y Sur de Francia. Probable marejadilla en las costas occidentales y en el mar Balear. Resto del litoral, cielo nublado y nebuloso.

SE TRASPASA

el establecimiento "La Peña" en buenas condiciones por no poderlo atender. Razón en el mismo, calle Canalejas, 25.

Noticias radiotelefónicas

LA LUCHA CONTRA LAS PERTURBACIONES RADIOFONICAS

En Austria, el departamento de la Defensa Nacional ha llamado la atención de las autoridades militares sobre el hecho de que el Hogar del Soldado de los cuarteles se utilizan aparatos para proyectar películas que originan perturbaciones radiotelefónicas.

CONGRESO DE LA RADIOTELEFONIA EN ITALIA

"La Associazione Radiotecnica Italiana" agrupando los representantes de la industria radiotelefónica, tendrá este año su congreso semestral, con ocasión de la cuarta exposición nacional de F. S. H. celebrada del 10 al 20 de septiembre en Milán.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y jaaneces.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,50 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas.

Pharmacia Puerto

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de **CARBONES MINERALES**

Respacho en tierra de Antracita Inglesa, Almadena y Galleta.

COKE—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante M. Pinzón, 25 — HUELVA

APARVADO 37

TORONJO

Los mejores cafés tostados

Se compra oro para pago de Aduanas

DESPACHO:

Almirante Hernández Pinzón, 18

HUELVA

EVITE LAS GOTERAS EN SU

AZOTEA

IMPERMEABILIZANDOLA CON

FLINTKOTE

Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRE-
MAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORILLOS, REMACHES, ENVASOS DE
ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavia los
maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES **KLENNI**

Pida a SEGALA-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

- LA HIPERCILORHIDRIA VENCIDA -



Esta grave dolencia princi-
pial con acideces, flatos, ja-
quecas, las digestiones son
cada vez mas pesadas y los
dolores mas agudos, para ter-
minar con la ULCERA FATAL.
Pero

LA MAGNESIA
"ROLY",
FOSFO-SILICIADA,
del sabio Dr. Roly,
calma el dolor en
el acto, normaliza
la digestión y, en-
tiéndase bien,

no solo ALIVIA, sino que
CURA RADICALMENTE
LA HIPERCILORHIDRIA

Pedid:
Muestras gratis
APARTADO: 10.018
MADRID - ESPAÑA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO



En el Tennis

mientras se juega
puede refrescarse
la boca con la go-
ma de mascar
VEEN-A-MINT
que además de
conservar limpia
dentadura es un
delicioso tentita

DEPOSITARIO
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER

SEÑORAS: El flujo y las enfer-
medades de la matriz

Se curan con **Dr. VALLEY**

Las Irrigaciones del
Usadlas por higiene y para evitar contagios

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
HUELVA
Medina - Coria - Llanes - Tudela - Villa Sanjurjo

AGENDAS -- DIETARIOS

Plumas Estilográficas

Artículos para regalos

PAPELERIA INGLESA

HUELVA



Radioactividad, energía inmediata
para los niños enfermizos,

DEBILES, INAPETENTES,
con el agradabilísimo regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Tomarlo es una delicia para los niños.
Está aprobado por la Academia de Medicina y tiene
cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pecid JARABE SALUD, para evitar imitaciones.
No se vende a granel.